1.02 KnaccHas paboma

CyMmMa 1 pasHoCTb KyboB ABYyX
BbipaXXeHUA



CymMMa 1 pa3HOCTb KyOOB OBYX
BbipaKeHnn

« Tpu nymu eedym K 3HaHUIO:

- Nymb pasmbilirieHus cambitu 651a20p00HbIU,

- Nymb rnoopakaHus cambiU fieakud,

- U nymb orfblima 3mo rnymsbk caMbil 20pbKUU»
KoHgbyuuu

[Tpooomknm nsyvyeHmne dopmyrn CokpaLleHHOro
YMHOXeHUs! Heobxoanmo noTpyauTbes,
pellaTb MHOIro NPUMeEpPOB, YTODbLI MPUodpecTH
OMNbIT, YTOObI YCBOUTb CIOXHbIN Y4E€OHbIN
MaTtepuarn.



CymMMa 1 pa3HOCTb KyOOB OBYX
BbipaKeHnn

Ha ypoke
Mbl Y3HaeMm:

dopmyrbl, N0 KOTOPbIM HAXOAATCA CyMMa U
Pa3HOCTbL KyDOB OBYX YMCEN;

Mbl HAy4YMMmcs:
NPUMEHATb POPMYIbl AN YNPOLLEHUSA BblYNCTIEHUN;

npuMeHsaTb opMYnbl AN PasnoXXeHNs MHOrovrieHa
Ha MHOXWUTENW;

Mbl CMOXEeM:

npeobpas3oBbiBaTh anrebpanyeckme BblpaxXeHus ¢
MOMOLLIbIO U3YYEHHbIX OpPMYI.



[ oTOBMMCA K U3y4YEHUIO HOBOW TEMBI

3anuumuTe B BUJIEC BbIPAKEHUA:

1) ky6 cymmbr uucen a u b; 3) pasnocrs Ky6oB uncen ¢ u d;
2) cymmy KyOOB umcen a u b; 4) xy6 pasHOCTH uMcen ¢ U d.
Bosseaure B Ky0 opHOUNEH: 1

1) ¥2; 3) 3a%b*; 5) gb‘ic":

9) 243 4) 0,1mn’; 6) % POk,

Ilpeacrasere B BUIE KyDa OZHOWIEHA BBIPAKEHUE:

1) a*bF; 8) =% 5) 0,216k p*;

2) 8x%yY; 4) 125m'*n*!; 6) 0,008a°h'3c?7,



CymMma 1 pa3HoOCTb KyOOB OBYX
BbipaKeHnn

YMHOKHM BywieH @+ b Ha Tpéxunen a® —ab+ b*. Tonyanm:
(a+b)(a* —ab+ b*)=a® - @b+ ab® +a’b-ab’ +b* = a® + b°.
Tem caMbIM MBI JIOKA3UIH TOXKAECTBO

@+ b =(a+b)(a®-ab+ b?)

ITO TOKAECTBO HA3BIBAIOT (POPMYION CYyMMBI KyOOB ABYX BbIPaXKeHMI.
Muorounen @2 —ab+ b?, croammii B npasoit yacTH, HA3BLIBAIOT HENOJ-
HbIM KBajpaToM pasHoctd. Takoe nazsaHue OOBACHACTCHA €ro BHENIHMM CXOJI-
CTBOM € MHOTOWIeHOM @® — 2ab + b*, koTopblii paBeH KBagpaTy pasHocti a u b.
Tenepbs MOKHO CHOPMYJIMPOBATH HPABUIO.

(2 Cymma KyGOB [BYX Bbipa)X€HMH paBHa NPOM3BEAECHHUI0O CYMMbI 3THX
BbIPa)XE€HWH U HENOJIHOro KBagpara UX PasHOCTH.



CymMma 1 pa3HoOCTb KyOOB OBYX
BbipaKeHnn

Pa3ziokuM Ha MHOKUTENH Bbipaxkenne a” — b*. Mmeem:
a® - b* =a* + (-by* = (a+(-b))(a* - a(-b) + (-b)* ) =
=(a-b)(a* +ab+h*).
Mbl flOKa3Im TOXACCTBO

a* - b* =(a-b)(a* +ab + b*)

ATO TOXKACCTBO HA3BIBAIOT (OPMYIOH pasHOCTH KyO0OB JABYX BbIpa-

HKEHUM,
Muorounen a@® +ab+ b* HasnLIBalOT HEMOMHBIM KBAaJPATOM CyMMBL.

Hrak, chopmyaupyem npasmio.

) PaaHocTb KyOOB ABYX Bbipa)€HHWH paBHa NPOM3BEAEHHI0 Pa3HOCTH
3THUX BbipaXXeHHUH U HENONHOr0 KBaaparTa UX CyMMbI.



CymMma 1 pa3HoOCTb KyOOB OBYX
BbipaKeHnn

Mpumep 1. Paznoxure HAa MHOXUTEIN:
1) 8a® + 27b%  2) a° - y°.

Pewenue. 1) IlpeactaBus gaHHBIH MHOMOWICH B BHJEC CyMMBbl KyOOB ABYX
BbIPAKEHHIA, MOJYUHM:

8a® + 27b* = (2a)® + (3b)® = (2a + 3b)(4a® — 6ab + 9b?).

2) IlpeacTaBuB JaHHLIM MHOIOYWICH B BHJIC PasHOCTH KyOOB ABYX BbIpa-
KEHUH, TTOTyIHM:

2 -y = (%) - (") = (2 - )& + 2% + ). «

MNpumep 2. Yupocrure soipakenne (4y — 1)(16y° + 4y + 1) u naiaure ero
3HAYEHNE 1IPH Y = %

Pewenue. Umeem: (4y — 1)(164° + 4y + 1) = (4y)* - 1 = 64y° - 1.

3
64y3—1=64-(%) -1=64~-;;—1=8-1=7.<



CymMma 1 pa3HoOCTb KyOOB OBYX
BbipaKeHnn

675. KakomMy M3 JaHHBIX BBIPAXKEHMH TOXACCTBCHHO PABCH MHOIOMJICH

a® -27:
1) (@—3)(a* +6a+9); 3) (a-3)(a? -3a+9);
2) (@-3)(a* -9); 4) (a-3)(a? +3a+9)?

677. Pazgoxure HA MHOXKUTCIN:

1) a® + 8; 6) 27a° - 1;
2) ¢* - 64; 7) 1000¢? - 216 ;
3) 125 - b*; 8) a*b* - 1;
4) 1+ x% 9) m3n* + 0,001 ;

i : 64 3 125 4
5) a@® +1000; 10) 343m 2160 "

679. Ilpeacrassre B BUAC MHOTOYWICHA BhlIPpaXKEHHE:
1) (x — 2)(2® + 2x + 4); ) (@* + 1)(a* — a* + 1);
9) (2a - 1)(4a® +2a +1); 4) (0,5xy +2)(0,25x%y* — xy + 4).



ITor ypoka

Ha ypoke
Mbl Y3HanNu?:

dopmyrbl, N0 KOTOPbIM HAXOAATCA CyMMa U
Pa3HOCTbL KyDOB OBYX YMCEN;

Mbl HAQYYUITUCB?:
NPUMEHATb POPMYIbl AN YNPOLLEHUSA BblYNCTIEHUN;

npuMeHsaTb opMYnbl AN PasnoXXeHNs MHOrovrieHa
Ha MHOXWUTENW;

Mbl CMOXeM?:

npeobpas3oBbiBaTh anrebpanyeckme BblpaxXeHus ¢
MOMOLLIbIO U3YYEHHbIX OpPMYI.



[lomaluHee 3agaHue

* [lpoumnTaTtb N. 18, Bbly4nTb OPMYIbI,
OTBETUTbL Ha BONPOCHI 1-6.

 Pewntb N2 678, 680



